



Eesti Jahimeeste Selts

**VOLINIKE KOOSOLEKU PROTOKOLL**  
**Tartu, Eesti Maaülikooli aula**

**28. aprill 2016.**

Algus kell 11.00, lõpp kell 14.45.

EJS president Margus Puust tervitab kohale tulnud volinikke.

Volinike koosolek valib tööorganid:

1. häältelugemise komisjoni koosseisus: Aadi Saar, Rein Lepp, Viktor Reino.
2. mandaatkomisjoni koosseisus: Mati Kivistik, Mati Kepp, Pauli Saag.
3. koosoleku juhataja Priit Piilmann;
4. protokollija Lea Truska.

Koosoleku juhataja Priit Piilmann palub mandaatkomisjonil kontrollida koosolekule registreeritud volinike nimekirja alusel koosoleku otsustusvõimelisust.

Mandaatkomisjoni otsuse loeb ette komisjoni esimees Pauli Saag. Komisjon on kindlaks teinud, et 200-st volinikust on esindatud 149 (74,5 %) kehtivat mandaati omavat volinikku, registreeritud on 7 külalist (lisa 1 registreerimise lehed). Mandaatkomisjoni otsusega on volinike koosolek otsustusvõimeline.

Volinikud kinnitavad mandaatkomisjoni otsuse 149 poolt häälega, erapooletuid ja vastu hääli ei ole.

**1. Päevakorra kinnitamine.**

Koosoleku juhataja teeb ettepaneku kinnitada koosoleku päevakord varem välja kuulutatud kujul.

Hääletati: 149 poolt häält, vastu ja erapooletuid ei ole.

**Otsus: Kinnitada alljärgnev päevakord:**

1. Päevakorra kinnitamine.
2. EJS tunnustusavalduste üleandmine.
3. EJS presidendi Margus Puusti ülevaade juhatuse tööst.
4. EJS 2015. a. majandusaasta aruande kinnitamine ja 2016.a. audiitori määramine.
5. 2016. a. eelarve kinnitamine.
6. EJS presidendi ja juhatuse valimine.
7. EJS väärtused rahvusliku jahinduse arendamisel.
8. Muud küsimused ja informatsiooni vahetamine.  
(s.h. kokkutuleku korraldamine 2016 Võrumaal, jm).

**2. EJS tunnustusavalduste üleandmine.**

Vastavalt EJS tunnustusavalduste andmise korrale antakse EJS autasud kätte pidulikult volinike koosolekul. EJS juhatuse otsusel autasustatakse vapimärgiga Metsis Nikolai Laanetut (Tartu JK), Uno Vaiti (Saarte JS), Jaan Kägu (Pärnumaa JL); teenetemärgiga Ilves Aare Poolakut

(Põlva JS), Tõnis Moppelit, Heino Ojaperve, Peep Kimmelit (Võrumaa JS), Uno Jürissoni (Lehola JS), Sulev Uljast (Saarte JS), Olev Roslenderit (Viljandimaa JL), Tiit Randveeri, Margus Fuchsi, Hettel Metsa (Tartu JS). Tänukirjad omistati Veljo Kask (Viljandimaa JL), Väino Lill (Tihemetsa JS), Vello Must (Pärnumaa JL), Elmo Metsamaa (Viljandimaa JL), Hendrik Valdmann, Tarmo Tuvikene, Viktor Elman (Tartu JK).

Autasu saajatele anti tunnustusavaldused üle Tartumaa jahisarve puhujate signaali Au kütile saatel.

### **3. EJS presidendi Margus Puusti ülevaade juhatuse tööst.**

Koosoleku juhataja annab sõna EJS president Margus Puustile, kes teeb ülevaate EJS juhatuse tööst 2015. aruandeaastal. EJS liikmeskonda kuulus aasta lõpuks 89 liikmesorganisatsiooni kokku 11 011 jahimehega. 2015 aastal lisandusid 3 uut juriidilist liiget: Vardi JS, Eesti Naisküttide Selts, Tääksi JS. President tänab liikmeid liikmemaksu tasumise eest, mille igale eurole lisandus juhatuse ja keskuse majandustegevuse tulemusena ca 4 eurot.

Möödunud aasta juhatuse tegemised olid suures osas seotud seakatkuga koostöös Keskkonna- ja Maaeluministeeriumiga, Riigikogu, Riigikogu jahinduse töörühma ja maaelukomisjoniga, Keskkonnainspektsiooniga, Veterinaar ja Toiduametiga, KAURiga, Keskkonnaametiga, Erametsaliiduga, SAKi riikliku tauditõrje komiteega.

EJS on koostöö- ja esindusorganisatsioon. EJS tegevjuhtkond on 2015. a. osalenud FACE ja CIC töökoosolekutel ja peaassambleedel. EJS liikmesorganisatsioonide esindajad osalesid maakondlike jahindusnõukogude töös. EJS ajakirja toimetuse osaleb ajakirja Sinu Mets toimetuse töös.

EJS keskuse abil on viidud läbi palju koolitusi. Noorjahimeeste koolitusi korraldati EJS majas eelmisel aastal kokku 5 korral. Hülgejahi koolitusi viidi läbi KIKi toel Pärnus, Saaremaal, Rakveres. Hülgejahi koolitust viidi läbi Soome hülgeküttide kaasabil. Suurt huvi pakkusid vorstitegemise koolitused, alustati jahisarve mängijate õpetamist.

2015. a. aprillis korraldati Tallinnas Amserve autosalongis vabariiklik jahitrofeede näitus, mille parimad trofeed sõitsid rahvusvahelisele jahitrofeede näitusele Lysa nad Labemis. EJS võistkond osales rahvusvahelisel ulukipeibutamise võistlusel Valgevenes.

Ajakirja Eesti jahimees anti 2015. aastal välja 6 numbrit. Ajakiri ilmub perioodiliselt tänu SA KIKi rahalisele toele.

2015. aastal trükiti seoses jahitrofeede näitusega Jahitrofeede näituse kataloog, koostöös Maaeluministeeriumiga koostati SAKi voldik, esmakordselt ilmus EJS 2014 aasta tegevusi kajastav aastaraamat, aastalõpus traditsiooniline Jahikalender 2016 „Järelkasv“.

EJS kodulehekülg on saanud uue kaasaegse vormi, mis paremini toimiva otsingumootori abil kogub populaarsust. Kodulehe külastatavus oli 20% kõrgem eelmisest aastast. Aasta jooksul pandi EJSi poolt üles kokku 679 uudist Populaarne oli rajakaamera konkurss metsseast. Kokku laekus sinna 116 tööd.

Rahvusvaheline koostöö oli aktiivne, toimusid FACE ja CIC nõupidamised ja koosolekud, kohtumised keskorganisatsioonide töötajatega ning nõupidamised töörühmades Eestis, Soomes, Rootsis, Lätis. Rahvusvahelist koostööd toetas rahaliselt SA KIK.

SA KIKi taotluste alusel finantseeriti EJS tegevust kokku 130 537 euro 59 sendiga.

Möödunud aastal jätkasime Kuristiku tänava maja renoveerimistöödega, milleks kasutasime EJS eelarve reservvahendeid, samuti saime elektritöödeks Keskkonnaministeeriumilt rahalist toetust 10 tuhat eurot.

Üksikasjalik ülevaade 2015 a. EJSi organiseeritud sündmustest ja toimunud tegevustest on esitletud Eesti Jahimeeste Seltsi 2015 aastaraamatus, mis valmis just volinike koosolekuks.

Eelmisel aastal toimus 6 korralist ja 1 erakorraline juhatuse koosolek, millede protokollid on leitavad ja loetavad EJS kodulehel. Välja kuulutatud juhatuse koosolekud on alati toimunud. Ettekandja tänab juhatuse liikmeid aktiivse osalemise eest juhatuse töös ja osalemise eest



koosolekutel.

Koosoleku juhataja annab sõna volinikele küsimuste esitamiseks. Küsimusi ei esitatud.

**Volinikud võtsid presidendi ülevaate juhatuse tööst teadmiseks.**

#### **4. EJS 2015 majandusaasta aruande kinnitamine.**

EJS tegevjuht Tõnis Korts tutvustab 2015 majandusaasta eelarve täitmist, majandusaasta aruannet ja audiitori otsust, mis on varem volinikele kättesaadavaks tehtud (kasutades pilveserverit ZoneCloud). Majandusaasta lõpetati positiivse tulemiga, eelarves olulisi kõrvalekaldeid ei olnud. Majandusaasta aruanne on kinnitatud audiitori poolt, kes oma järeldusotsuses kinnitab, et majandusaasta aruanne kajastab MTÜ Eesti Jahimeeste Seltsi finantsseisundit 2015 majandusaastal õigesti ja õiglaselt.

Ettekandja loeb ette audiitor Aare Olander aruande ja otsuse.

Materjalide juurde on lisatud ka eraldi seletuskirjad 2015. a. eelarve täitmise ja majandusaruande kohta. Volinikel paluti esitada küsimused aruande kohta enne koosolekut, et juhatus ja raamatupidaja saaksid neile põhjalikult ja pädevalt vastata.

Eelnevalt esitas küsimusi Viljandimaa volinik Priit Vahtramäe. Küsimused ja vastused on samuti olnud volinikele enne koosolekut pilveserveris loetavad.

Volinikud ettekandjale koosolekul küsimusi ei esitanud.

Koosoleku juhataja teeb ettepanku kinnitada 2015. a. majandusaasta aruanne koos audiitori järeldusotsusega.

Hääletati: Poolt 149, vastu ja erapooletuid ei ole.

**Otsus: Kinnitada EJS 2015. a. majandusaasta aruanne koos audiitori järeldusotsusega.**

Koosoleku juhataja teeb ettepaneku kinnitada OÜ Grow Audit audiitor Aare Olander auditeerima EJS 2016 aasta majandustegevust ja aruannet. Selleks on olemas Aare Olander nõusolek.

Priit Vahtramäe Viljandimaa JL volinik, teeb ettepaneku paluda audiitorilt järgmise perioodi kohta üksikasjalikumalt kitsaskohtadele viitavat ülevaadet.

Hääletati: poolt 149, vastu ja erapooletuid ei ole.

**Otsus: Kinnitada EJS 2016 majandusaastat auditeerima OÜ Grow Audit vandeaudiitor Aare Olander.**

#### **5. 2015. a. eelarve kinnitamine.**

Koosoleku juhataja annab sõna EJS tegevjuhile Tõnis Kortsule, kes tutvustab 2106 a. eelarve projekti. 2016 a. eelarve juures oli volinikele esitatud seletuskiri. Esitati palju küsimusi, millele on vastatud ning küsimused-vastused ka pilveserverisse volinikele tutvumiseks üles laetud.

Eelarve on tulude-kulude osas tasakaalus. Tegevjuht selgitab, et tulude vähenemine eelarves on planeeritud reaalseid võimalusi silmas pidades. 2016. aastal on ette näha mitmete lepingute tulude (haldusleping, vet. leping) mahtude vähenemine, mis põhjustab ka tulude mahu vähenemise võrreldes eelmise perioodiga.

Viljandimaa JL volinik Priit Vahtramäe, ei soovi lisaküsimusi esitada, kuid lisab, et eelarve koostamise selline põhimõte talle ei sobi.

Eelarve kohta küsimusi rohkem ei esitatud.

Koosoleku juhataja teeb ettepaneku kinnitada EJS 2016. a. eelarve esitatud kujul.

Hääletati: Poolt hääli 149, vastu ja erapooletuid ei olnud.

**Otsus: Kinnitada EJS 2016 a. eelarve.**

#### **6. EJS presidendi ja juhatuse valimine.**

Koosoleku juhataja selgitab, et vastavalt põhikirja p.8., mille alusel on volikogul pädevus valida juhatuse esimees (president) ja juhatus. EJS põhikirja p. 9 alusel valitakse juhatus 4 aastaks.

Täna on juhatusel laekunud üks ettepanek ja nõusolek EJS presidendiks kandideerimiseks. Ettepanek on valida EJS presidendiks järgnevas 4 aastaks istuv president Margus Puust.

Koosoleku juhataja küsib, kas on volinikel teisi ettepanekuid EJS presidendi kandidaadi osas. Janno Simm, Tartu JK volinik küsib, kas juhatus on tehtud ettepanekuid teistele kandidaatidele. Ja kui, siis kellele.

EJS tegevjuht Tõnis Korts vastab, et 1. märtsi juhatuse koosolekul kuulutati ametlikult EJS presidendi ja juhatuse valimised välja. Sellega anti sõnum kõigile, et valimised on avalikud ja kõik soovijatel on võimalus osaleda. Valimiste väljakuulutamise järgselt 9. märtsil toimunud liikmesorganisatsiooni juhtide koosolekul teavitas Margus Puust juhte, et ta on pidanud läbirääkimisi ja otsustanud kokku panna oma meeskonna ja kandideerida. Samuti tutvustas ta oma programmi ja meeskonda.

Koosoleku juhataja Kellelegi eraldi ettepanekut kandideerimise osas tehtud ei ole, võimalus osaleda anti kõigile soovijatele.

Koosoleku juhataja annab sõna presidendi kandidaadile Margus Puustile küsimusega, miks sa tahad olla EJS president.

Margus Puust vastab teiste presidendi kandidaatide esitamise kohta, et mitmel juhatusel koosolekul arutati edasi jätkamisest ja uuest kandidaadist. Võib-olla oleks saanud olla aktiivsem sihtotsija. Loodab, et kui täna osutub valituks hakkab otsima järgmiseks perioodiks uut presidenti ja tema meeskonda.

Suure osa esimestest presidendi aastatest kulus uue jahiseaduse menetlemisele. Seadus pidi saama selline, et jahimees saaks ka edaspidi metsas jahti pidada. Lisandusid halduslepingu teenuste arenduste teema, jahitunnistuste väljastamine plastikkaardil, jahidokumentide väljastamine võimalikult paljudes maakondades, viimane periood on kulgenud SAKist tulenevate eripalgelist probleemide lahendamisel.

Edaspidi püüan pöörata rohkem tähelepanu arenevatele infosüsteemidele, peame panema arengud edaspidi kiiremini liikuma s.h. nt. ka jahidokumentide digitaliseerimine.

Tegelen rohkem organisatsiooni distsipliiniga. Alustame jahindusmuuseumi arendusega EJS majas.

Peame olema rohkem nähtavad ühiskonnas, selle tagab aktiivne töö meedia ja koduleheküljega, rahvusvaheline suhtlemine. Jätkub ajakirja ja jahindusala teabekirjanduse kirjastamine.

Ootame riigi poolt rohkem teaduslikku tuge. Ulukipopulatsioonide jätkusuutlik areng on oluline. Jahimeeste seltsi elu alus, kollektiivse jaht aluseks on jätkuvalt metsas elavad põdrad.

Kavas on uute teenuste arendamine: näiteks jahikindlustus, jahikoorte kindlustus. Jätkuma ja kaasaegsema arenduse peaks saama jahimeeste - maaomanike professionaalne koolitamine.

Kõikidel jahimeestel ja uuel juhatusel tuleb jääda oma põhimõtetele ja väärtustele kindlaks ja neid mitte minetada olenemata olukordadest. Kogukondlik jahindus on üks tähtsõna.

Presidendikandidaat Margus Puust tänab eelmise juhatuse koosseisu koostöö eest ning tutvustab oma uue juhatuse koosseisu (18): Raivo Aeg, Aigar Kallas, Mati Kivistik, Toomas Kõuhkna, Oliver Leif, Arvi Luuk, Kalle Palling, Priit Piilmann, Roland Pullerits, Jaanus Põldmaa, Rein Rosenberg, Karel Rüütli, Aarne Taal, Tiit Tammsaar, Mati Tang, Raul Vahter, Priit Vahtramäe, Jaak Volmer. Mitmed uued juhatuse liikmekandidaadid on esitatud maakondlike jahindusorganisatsioonide poolt.

Koosoleku juhataja teeb ettepaneku hääletada ühe korraga presidendi ja tema poolt esitatud juhatuse liikmekandidaatide poolt.

Hääletati: poolt 132 häält, vastu 0 ja erapooletuid 6.

**Otsus: Hääletada ühe korraga presidendi ja tema poolt esitatud juhatuse kandidaatide poolt.**

Koosoleku juhataja paneb hääletusele ettepaneku valida EJS presidendiks Margus Puust ja juhatuse liikmeteks tema poolt esitatud kandidaadid: Raivo Aeg, Aigar Kallas, Mati Kivistik,

Toomas Kõuhkna, Oliver Leif, Arvi Luuk, Kalle Palling, Priit Piilmann, Roland Pullerits, Jaanus Põldmaa, Rein Rosenberg, Karel Rüütli, Aarne Taal, Tiit Tammsaar, Mati Tang, Raul Vahter, Priit Vahtramäe; Jaak Volmer.

Hääletati: Poolt 129 häält, erapooletuid 5, vastu 1. (ei soovinud protokollimist).

**Otsus: Valida EJS presidendiks Margus Puust ja juhatuse liikmeteks Raivo Aeg, Aigar Kallas, Mati Kivistik, Toomas Kõuhkna, Oliver Leif, Arvi Luuk, Kalle Palling, Priit Piilmann, Roland Pullerits, Jaanus Põldmaa, Rein Rosenberg, Karel Rüütli, Aarne Taal, Tiit Tammsaar, Mati Tang, Raul Vahter, Priit Vahtramäe, Jaak Volmer.**

#### **7. EJS väärtused rahvusliku jahinduse arendamisel**

Koosoleku juhataja annab sõna Tõnis Kortsule, kes selgitab, et KKM jahinduse arengukava periood on lõppenud. On oluline, et suurel katusorganisatsioonil on oma edasist tegevust planeerides põhimõtted ja väärtused. Täna esitavad rahvusliku jahinduse arendamise väärtused on sünteesitud meie organisatsiooni tööst ja tegevusest.

Koosoleku juhataja annab volinikele võimaluse esitada küsimusi.

Jaak Volmer Tartu JK volinik, teeb redaktsioonilise ettepaneku asendada viimases lauses sõna *vanaisadelt*, mis on liiga kunstiline, peaks olema täpsem.

Tehti ettepanek asendada see sõnaga *eelkäijatelt*.

Koosoleku juhataja teeb ettepaneku EJS väärtused rahvusliku jahinduse arendamisel volinike poolt kinnitada.

Hääletati: 138 poolt, vastu 0, erapooletuid 0.

**Otsus: Kinnitada EJS väärtused rahvusliku jahinduse arendamisel.**

#### **8. Muud küsimused ja informatsiooni vahetamine**

Koosoleku juhataja annab sõna Tõnis Kortsule ja Mati Kivistikule.

Kokkutuleku korraldaja Mati Kivistik lubab kindlasti keelekümlust. Kõige täpsema ja operatiivsema info saab EJS kodulehelt. Ekskursioonide kohta annab soovitus soovijatel kiirelt nimed kirja panna. Samuti on majutusvõimalused tänu samal ajal toimuvale Võru Folgile kesised.

Villem Reinaas Juuru JS volinik küsib laskmise eelvõistluste kohta.

Mati Kivistik vastab, et eelvõistlused toimuvad reedel kokkutuleku päeval. Laskejärjekorra määramisel püütakse arvestada kaugemalt tulijate soove.

Koosoleku juhataja tänab volinikke ja kuulutab volinike koosoleku lõppenuks.

EJS president Margus Puust lisab tänu usalduse eest ja lubab anda endast parima. "Juhime jahindust koos. Jahiajaloo raamatusse tuleb jätta jälg nii, et järeltulevad põlvkonnad ei peaks häbenema meie pärast."

Koosoleku lõpp jahisignaal kell 14.45.

Priit Piilmann

Juhataja

/allkirjastatud digitaalselt/



Lea Truska  
Protokollija

/allkirjastatud digitaalselt/

